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Maatilojen kehitysnäkymät vuoteen 2027

Maatilojen kehitysnäkymät 2027, Mela

Vastaajamäärä

▪ Maatilojen kehitysnäkymät 2027 on laaja kaikkia maatiloja koskevaan kyselytutkimus (n=4 457).

▪ Raportissa tuloksia tarkastellaan tuotantosuunnittain, kaikkien maatilojen osalta sekä kaikkien 

jatkavien maatilojen osalta.

Kohderyhmä ja otanta

▪ Aktiivimaatilat

▪ Näytelähde: MMM/Mavi maaseutuelinkeinorekisteri

▪ Edustaa kaikkia Suomen maatiloja, myös ruotsinkielisiä tiloja

Tiedonkeräys

▪ Tammi-helmikuu 2020

▪ Tiedonkeräysmenetelmä

▪ Nettikysely; kutsun mukana lähetettiin kyselylomake liitteenä, jotta vastauksia pystyi miettimään 

etukäteen

▪ Lisäksi eräitä kohderyhmiä aktivoitiin vastaamaan puhelinsoitoilla

▪ Vastanneiden kesken arvottiin palkintoja.

▪ Tiedonkeräys ja -käsittely toteutettu SFS-ISO 20252 -standardia noudattaen

Aineiston käsittely

▪ Koko tutkimusaineisto painotettu vastaamaan kaikkia maatiloja 3-uloitteisella painotusmatriisilla: 

ELY-keskus, tilamäärä tuotantosuunnittain ja peltoala vuoden 2019 tukihaun mukaisilla tiedoille 

(MMM/Ruokavirasto)

▪ Aineisto oikaistiin myös ELY-keskuksittain luomutilojen lukumäärän mukaan.

▪ Kotieläintalouden tuotantosuunnat painotetaan eläinmäärien ja alueiden mukaan
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Yhteenveto

Maatilojen kehitysnäkymät 2027, Mela

Työhyvinvointi

• Työhyvinvointi pääasiassa samalla hyvällä tasolla

• Vajaa puolet (45 %) kokee joutuvansa työskentelemään sairaana, työn kuormittavuudesta palaudutaan pääosin

Työterveyshuolto

• Maatalousyrittäjien työterveyshuoltoon kuuluneiden määrä pysynyt melko samana

• Työterveyshuollon piiriin kuuluu 55 %, Melan työterveyshuoltoon 37 %, ei kuulu mihinkään 42 %

• Lähes puolet ei koe tarvitsevansa Melan tarjoamaa työterveyshuollon palvelua, 17 % ei osaa nimetä syytä

• Mahdollisuutta päästä lääkärikäynnille arvostettiin entistä enemmän

Työhyvinvointi ja jaksaminen

• Työkyky ja tyytyväisyys omaa työtä kohtaan pysynyt ennallaan

Lomituspalvelu

• Neljäsosa käyttää lomituspalveluja, kotieläintiloilla tarve korostuu

• Arvosanat lomituspalvelujen toiminnan osa-alueille nousseet, yleisarvosana lomituspalveluille noussut

• Lomittajien ammattitaitoa arvostetaan enemmän

• Tilakäynnille toivotaan ensijaisesti maatalouden asiantuntijaa ja työterveyshoitajaa, mutta jaksamisen ja työhyvinvoinnin 

asiantuntijan rooli korostunut
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Lomituspalvelun arviointia
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Lomituspalvelujen käyttö
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KAIKKI 2020 (n=4200)

PÄÄTUOTANTOSUUNTA 2020:

Maito (n=915)

Muu nauta (n=506)

Sika (n=162)

Muu kotieläin (n=233)

Vilja (n=1313)

Muu kasvi (n=731)

Muu (n=340)

TILAKOKO:

alle 20 ha (n=921)

20-49 ha (n=1207)

50-99 ha (n=1175)

100- ha (n=897)

IKÄ:

< 40 v (n=730)

40-54 v (n=1749)

55-59 v (n=744)

>= 60 v (n=977)

SUURALUEET I:

Etelä-Suomi (n=720)

Lounais-Suomi (n=1056)

Itä-Suomi (n=923)

Pohjanmaa (n=941)

Pohjois-Suomi (n=560)

Kyllä, käytän kunnan järjestämiä lomituspalveluja
Kyllä, järjestän lomituksen itse
En osaa sanoa
En ole oikeutettu lomituspalveluihin

KAIKKI 2020 (n=4200)

Käytättekö lomituspalveluita?
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Maatilojen kehitysnäkymät 2027, Mela
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ka.

Ko. palvelua käyttäneistä
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Otsikko
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ka.
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(2016: Miten lomitushallinnon asiakaspalvelu on mielestänne kehittynyt vuodesta 2014 vuoteen 2016?)
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Sijaisavun saaminen
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Oletteko saanut sijaisapua silloin, kun olette tarvinneet?

KAIKKI 2020 (n=1654)
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Sijaisavun saaminen
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KAIKKI 2018 (n=1507)

KAIKKI 2020 (n=1654)

PÄÄTUOTANTOSUUNTA 2020:

Maito (n=892)

Muu nauta (n=403)

Sika (n=149)

Muu kotieläin (n=123)

Vilja (n=36)

Muu kasvi (n=29)

Muu (n=22)

TILAKOKO:

alle 20 ha (n=86)

20-49 ha (n=367)

50-99 ha (n=647)

100- ha (n=554)

IKÄ:

< 40 v (n=350)

40-54 v (n=797)

55-59 v (n=331)

>= 60 v (n=176)

SUURALUEET I:

Etelä-Suomi (n=200)

Lounais-Suomi (n=296)

Itä-Suomi (n=427)

Pohjanmaa (n=424)

Pohjois-Suomi (n=307)

Aina Lähes aina Aika harvoin Harvoin Ei lainkaan En osaa sanoa

Oletteko saanut sijaisapua silloin, kun olette tarvinneet?

KAIKKI 2020 (n=1654)
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Arviot lomituspalvelun toiminnalle
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Arvioikaa seuraavassa lomituspalveluja kouluarvosanalla 4-10.

(n=arvioineet) ka.
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Arviot lomituspalvelun toiminnalle
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(n=arvioineet v.2020) ka.

Lomituspalvelujen toiminnan osa-alueet saaneet hieman 

paremmat arvosanat kuin v.2018.
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Lomittajan ammattitaito
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Muu kotieläin (n=78)
Vilja (n=27)

Muu kasvi (n=18)
Muu (n=21)
TILAKOKO:

alle 20 ha (n=77)
20-49 ha (n=325)
50-99 ha (n=591)
100- ha (n=482)

IKÄ:
< 40 v (n=312)

40-54 v (n=712)
55-59 v (n=301)
>= 60 v (n=152)

SUURALUEET I:
Etelä-Suomi (n=168)

Lounais-Suomi (n=238)
Itä-Suomi (n=406)

Pohjanmaa (n=384)
Pohjois-Suomi (n=277)

10 9 8 7 6 5 4

Kunnan työsuhteisen lomittajan ammattitaito (vuosiloma)

(n=arvioineet) ka.

Arvioikaa seuraavassa lomituspalveluja kouluarvosanalla 4-10.

Sika v.2018 ka 8,07

Muu kotieläin v.2018 ka 7,78
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Ostopalvelulomittajan ammattitaidon arvosanat nousseet
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IKÄ:
< 40 v (n=185)

40-54 v (n=350)
55-59 v (n=159)
>= 60 v (n=81)
SUURALUEET I:

Etelä-Suomi (n=105)
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Pohjanmaa (n=208)

Pohjois-Suomi (n=134)
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Ostopalvelulomittajan ammattitaito (vuosiloma)

(n=arvioineet) ka.

Arvioikaa seuraavassa lomituspalveluja kouluarvosanalla 4-10.
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Lomitushallinnon asiakaspalvelun arvosanat nousseet
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8,03
8,29

8,22
8,30
8,23
8,60
8,88
7,79
8,28

8,41
8,35
8,31
8,14

8,16
8,37
8,26
8,19

8,23
8,25
8,20
8,47
8,29

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KAIKKI 2018 (n=1405)
KAIKKI 2020 (n=1575)

PÄÄTUOTANTOSUUNTA 2020:
Maito (n=877)

Muu nauta (n=374)
Sika (n=136)

Muu kotieläin (n=112)
Vilja (n=30)

Muu kasvi (n=28)
Muu (n=21)
TILAKOKO:

alle 20 ha (n=84)
20-49 ha (n=341)
50-99 ha (n=618)
100- ha (n=534)

IKÄ:
< 40 v (n=334)

40-54 v (n=762)
55-59 v (n=319)
>= 60 v (n=160)

SUURALUEET I:
Etelä-Suomi (n=192)

Lounais-Suomi (n=279)
Itä-Suomi (n=412)

Pohjanmaa (n=393)
Pohjois-Suomi (n=298)

10 9 8 7 6 5 4

Lomitushallinnon asiakaspalvelu

(n=arvioineet) ka.

Arvioikaa seuraavassa lomituspalveluja kouluarvosanalla 4-10.
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Lomitushallinnon tavoitettavuus kehittynyt
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8,31
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8,35
8,24
8,45
8,97
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8,27

8,36
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8,22

8,28
8,35
8,22
8,29

8,24
8,13
8,18
8,54
8,42

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KAIKKI 2018 (n=1416)
KAIKKI 2020 (n=1593)

PÄÄTUOTANTOSUUNTA 2020:
Maito (n=879)

Muu nauta (n=382)
Sika (n=143)

Muu kotieläin (n=112)
Vilja (n=31)

Muu kasvi (n=28)
Muu (n=22)
TILAKOKO:

alle 20 ha (n=84)
20-49 ha (n=345)
50-99 ha (n=626)
100- ha (n=542)

IKÄ:
< 40 v (n=337)

40-54 v (n=768)
55-59 v (n=322)
>= 60 v (n=166)

SUURALUEET I:
Etelä-Suomi (n=196)

Lounais-Suomi (n=280)
Itä-Suomi (n=414)

Pohjanmaa (n=398)
Pohjois-Suomi (n=302)

10 9 8 7 6 5 4

Lomitushallinnon tavoitettavuus

(n=arvioineet) ka.

Arvioikaa seuraavassa lomituspalveluja kouluarvosanalla 4-10.

20



Tiedonsaanti lomitushallinnosta parempaa ja selkeämpää
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8,12

8,08
8,09
8,08
8,40
8,72
7,63
7,97
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8,01
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8,20
8,03
8,07

8,07
8,06
7,96
8,42
8,10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KAIKKI 2018 (n=1414)
KAIKKI 2020 (n=1595)

PÄÄTUOTANTOSUUNTA 2020:
Maito (n=878)

Muu nauta (n=383)
Sika (n=143)

Muu kotieläin (n=114)
Vilja (n=31)

Muu kasvi (n=28)
Muu (n=22)
TILAKOKO:

alle 20 ha (n=84)
20-49 ha (n=344)
50-99 ha (n=632)
100- ha (n=540)

IKÄ:
< 40 v (n=338)

40-54 v (n=768)
55-59 v (n=323)
>= 60 v (n=167)

SUURALUEET I:
Etelä-Suomi (n=196)

Lounais-Suomi (n=281)
Itä-Suomi (n=416)

Pohjanmaa (n=399)
Pohjois-Suomi (n=301)

10 9 8 7 6 5 4

Tiedonsaannin riittävyys/selkeys lomitushallinnosta

(n=arvioineet) ka.

Arvioikaa seuraavassa lomituspalveluja kouluarvosanalla 4-10.

21



Yleisarvio lomituspalveluille
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8,21

8,17
8,18
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8,43
8,76
7,89
8,15

8,32
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8,16
8,34

8,16
8,16
8,06
8,41
8,24

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KAIKKI 2018 (n=1436)
KAIKKI 2020 (n=1611)

PÄÄTUOTANTOSUUNTA 2020:
Maito (n=883)

Muu nauta (n=389)
Sika (n=143)

Muu kotieläin (n=115)
Vilja (n=33)

Muu kasvi (n=28)
Muu (n=22)
TILAKOKO:

alle 20 ha (n=85)
20-49 ha (n=355)
50-99 ha (n=634)
100- ha (n=539)

IKÄ:
< 40 v (n=338)

40-54 v (n=776)
55-59 v (n=328)
>= 60 v (n=171)

SUURALUEET I:
Etelä-Suomi (n=196)

Lounais-Suomi (n=282)
Itä-Suomi (n=419)

Pohjanmaa (n=412)
Pohjois-Suomi (n=301)

10 9 8 7 6 5 4

LOMITUSPALVELUT KOKONAISUUTENA

(n=arvioineet) ka.

Arvioikaa seuraavassa lomituspalveluja kouluarvosanalla 4-10.

22
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3,11

3,08
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lomitushallinnon asiakaspalvelu
(n=1578)

Lomitushallinnon tavoitettavuus
(n=1593)

Tiedonsaannin riittävyys/

selkeys lomitushallinnosta
(n=1597)

On parantunut erittäin paljon (5) On parantunut melko paljon (4) On pysynyt ennallaan/ Ei muutosta (3)

En osaa sanoa On heikentynyt melko paljon (2) On heikentynyt erittäin paljon (1)

Miten lomitushallinnon asiakaspalvelu on mielestänne kehittynyt viime aikoina?

2020 ka.
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Lomitushallinnon asiakaspalvelu

(n=1578)

2020

2018

Lomitushallinnon tavoitettavuus

(n=1593)

2020

2018

Tiedonsaannin riittävyys/ selkeys

lomitushallinnosta (n=1597)

2020

2018

On parantunut erittäin paljon (5) On parantunut melko paljon (4) On pysynyt ennallaan/ Ei muutosta (3)

En osaa sanoa On heikentynyt melko paljon (2) On heikentynyt erittäin paljon (1)

Miten lomitushallinnon asiakaspalvelu on mielestänne kehittynyt viime aikoina?

(n=arvioineet v.2020) ka.

24



1

3

3

2

2

8

5

7

5

3

3

3

1

4

2

5

5

4

3

3

2

16

17

17

17

13

12

36

10

19

21

17

15

17

17

16

20

14

16

15

17

20

15

63

59

61

61

63

50

28

56

68

61

58

60

57

56

60

60

59

58

56

59

56

65

9

9

7

10

12

19

21

4

9

8

10

9

10

14

9

5

11

11

11

6

13

8

8

9

10

7

8

10

7

16

4

5

10

10

8

8

9

12

8

9

10

10

8

9

3

2

2

3

2

1

2

7

2

1

2

4

3

2

1

3

2

2

4

1

2

3,04
3,11

3,10
3,09
3,03
3,19
3,45
2,95
3,16

3,24
3,11
3,08
3,08

3,09
3,12
3,10
3,11

3,15
3,10
3,07
3,19
3,06

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KAIKKI 2018 (n=1416)
KAIKKI 2020 (n=1578)

PÄÄTUOTANTOSUUNTA 2020:
Maito (n=872)

Muu nauta (n=379)
Sika (n=139)

Muu kotieläin (n=110)
Vilja (n=31)

Muu kasvi (n=27)
Muu (n=20)
TILAKOKO:

alle 20 ha (n=83)
20-49 ha (n=345)
50-99 ha (n=617)
100- ha (n=533)

IKÄ:
< 40 v (n=333)

40-54 v (n=766)
55-59 v (n=321)
>= 60 v (n=158)

SUURALUEET I:
Etelä-Suomi (n=191)

Lounais-Suomi (n=277)
Itä-Suomi (n=415)

Pohjanmaa (n=397)
Pohjois-Suomi (n=298)

On parantunut erittäin paljon (5) On parantunut melko paljon (4) On pysynyt ennallaan/ Ei muutosta (3)

En osaa sanoa On heikentynyt melko paljon (2) On heikentynyt erittäin paljon (1)

Lomitushallinnon asiakaspalvelu

KAIKKI 2020 (n=1578) ka.

Miten lomitushallinnon asiakaspalvelu on mielestänne kehittynyt viime aikoina?

25
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3,08

3,07
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3,20
3,41
2,88
3,03

3,16
3,09
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3,11
3,07
3,09
3,03

3,07
3,05
3,05
3,17
3,05

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KAIKKI 2018 (n=1430)
KAIKKI 2020 (n=1593)

PÄÄTUOTANTOSUUNTA 2020:
Maito (n=874)

Muu nauta (n=385)
Sika (n=143)

Muu kotieläin (n=111)
Vilja (n=32)

Muu kasvi (n=27)
Muu (n=21)
TILAKOKO:

alle 20 ha (n=83)
20-49 ha (n=349)
50-99 ha (n=622)
100- ha (n=539)

IKÄ:
< 40 v (n=335)

40-54 v (n=773)
55-59 v (n=322)
>= 60 v (n=163)

SUURALUEET I:
Etelä-Suomi (n=193)

Lounais-Suomi (n=278)
Itä-Suomi (n=418)

Pohjanmaa (n=402)
Pohjois-Suomi (n=302)

On parantunut erittäin paljon (5) On parantunut melko paljon (4) On pysynyt ennallaan/ Ei muutosta (3)

En osaa sanoa On heikentynyt melko paljon (2) On heikentynyt erittäin paljon (1)

Lomitushallinnon tavoitettavuus

KAIKKI 2020 (n=1593) ka.

Miten lomitushallinnon asiakaspalvelu on mielestänne kehittynyt viime aikoina?

26
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3,19
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3,05
3,07

3,14
3,09
3,01
3,15
3,06

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KAIKKI 2018 (n=1428)
KAIKKI 2020 (n=1597)

PÄÄTUOTANTOSUUNTA 2020:
Maito (n=874)

Muu nauta (n=386)
Sika (n=143)

Muu kotieläin (n=114)
Vilja (n=32)

Muu kasvi (n=27)
Muu (n=21)
TILAKOKO:

alle 20 ha (n=83)
20-49 ha (n=349)
50-99 ha (n=628)
100- ha (n=537)

IKÄ:
< 40 v (n=336)

40-54 v (n=773)
55-59 v (n=324)
>= 60 v (n=164)

SUURALUEET I:
Etelä-Suomi (n=193)

Lounais-Suomi (n=280)
Itä-Suomi (n=420)

Pohjanmaa (n=402)
Pohjois-Suomi (n=302)

On parantunut erittäin paljon (5) On parantunut melko paljon (4) On pysynyt ennallaan/ Ei muutosta (3)

En osaa sanoa On heikentynyt melko paljon (2) On heikentynyt erittäin paljon (1)

Tiedonsaannin riittävyys/ selkeys lomitushallinnosta

KAIKKI 2020 (n=1597) ka.

Miten lomitushallinnon asiakaspalvelu on mielestänne kehittynyt viime aikoina?

27


